

特殊臨時性。只要沒有在預算裡面，支出都要在家代大會通過，而且是要預算收支有結餘。我覺得第一個程序補正一定要做，可是預算審核是會員大會的權利不是我們的權利。

會長回覆：家長會一直以來都沒有為成年禮、學測服務特別編列預算。自從我當總召集之後，我就一直在追預算，也問過幾屆前任的會長，都是從預算中將 A 科目移到 B 科目的方式。像成年禮是使用指定捐款(賣帽子)的方式來處理，我跟很多位前任會長詢問過，既然成年禮每年都要做，是好的傳統，就應該編列預算，根據每一年的物價上漲，對於這個活動質的要求，來去預估，而不是用挖東牆補西牆的方式。我們需要把所有的預算編列出來，開一個臨時家代大會嗎？因為前幾年都是這樣處理，現在孩子們急著用錢，難道不能依照以往的方式去做嗎？

介宏委員：要把程序建立好，後面人可以接著做，我是贊成預算補編，大會追認，讓預算生效把目前補助這些同學的費用列入項目，這些編好了以後的帳目收支就會很清楚。

世宏副會：家長會在去年的九月編列了會務預算 80 萬元。基本上家代大會授權家長會今年可以使用 80 萬元，但目前家長會實際支出只用了 18 萬元，所以我們是可以用這些額度在會計科目上去做一些調節，然後委員會確認，帳面上這並沒有超出總預算。當然這不是完美的做法，目前預算執行率是遠低於家代授權給我們的 80 萬元，用會計科目來解決這件事情，是一個比較容易的方法，等今年六月期末開會的時候，新的學年度總預算表當然會把這些編列進去。

會長：感謝我們的世宏是精算師，會計這塊一定是沒問題。當然召開家代大會也是可以，但避免勞師動眾的情況下，在我們可行的範圍內把它做最簡單的處理是不是會更好？

鄰陞副會：親師關懷經費來源有四大項，以後可以更落實的推動，家長會的負擔便不會那麼重，委員的觀感上也會好一點。

親師關懷組純芬：親師關懷經費來源這四項我們都有在做，珮尹副會和一些人都還自己掏腰包，這也正是我們的困擾，所以 12/29 的時候我才會提出是不是要應該要為親師關懷組編列預算，那時候討論的結果是成年禮如果有結餘就來支援這部份。親師關懷是很多一屆都在做，站在小孩的

立場突然沒有了也很奇怪。等下我再針對親師關懷組做詳細的報告。

會長：親師關懷組這塊我們先保留，其他部份請問還有沒有疑義？

義佳委員：包高中有編列預算，又有一筆增列，這代表未來編列包高中預算時要提高嗎？

會長說明：包高中的活動有一部份由家長會執行，有一部份是由校方執行。包高中典禮現場例如垂下的捲軸及相關的氣球門布置等等，只要是在典禮現場出現的東西都是由校方處理。所以這個費用是放在校方預算裡面。至於為孩子去廟裡祈福所需供品、香油錢、桂樹等等、祝禱會的餐點，還有每班家代協助完成的粽子，今年是請廠商作好的半成品再由家長最後縫製，這些都是家長會的經費。所以會分兩部分，包高中當天禮堂裡的經費和前後三、四個活動的經費。預算科目 270 是我們家長會的花費，830 是支付校方的費用。校方會把單據報給我們我們再支出。

世宏副會說明：270 是在 111/9/13 大會新增的會計科目，在 110 年以前是沒有的，這也是在總預算 80 萬的一部分。

委員提問：可以和會計約時間了解這次包高中支出的細項嗎？

會長回覆：當然可以，隨時都可以找會計，帳目一向都是公正公開。

針對財務報表是否同意通過？

決議：家委出席 27 人，同意票數 27 票，無異議通過。

2. 志工組

青華志工副隊長：學測已經結束，據了解有八成的孩子在準備分科，今年人數特別多，學測考試三天順利完成，分科考試還是需要大家的支持和幫忙，謝謝。

3. 升學輔導組

介宏副會：去年我和羅副會就有和學校表達我們願意協助，但學校有它的規畫的 SOP，不太需要家長會的協助，所以尊重校方。剛剛輔導主任提到的 20 場講座，我也是其中一場的受邀。依據學測後面的進度，不管是提供諮詢也好，面試輔導也好，我的建議想法是我們自己推出。目前我對

316 已經有服務，面試輔導很重要，尤其是二階影響蠻大的，我和珮尹副會是延平中學多年的模擬面試官及檢視備審資料，兩所學校的做法不同。

會長：曾副會和羅副會兩位的規劃我們一定鼎力支持，出人的出人，出錢的出錢，大家有沒有認識的其他家長或同學，兩位副會的規劃我們一定支持。

介宏副會：在成功這邊我們沒有孩子的備審資料。

會長：備審資料都有電子檔，家長願意的話我們可以收集給曾副會和羅副會。至於作業方式我們再討論。大家可以將這訊息傳到三年級的群組，有意願的同學把資料給我們，我們再請羅副和曾副提供一些意見、面試技巧。這部分就請兩位副會負責，謝謝。

4. 親師關懷組

純芬報告：大家晚安，青少年教育發展基金會有提供一些議題講座希望家長參加，想請問各位委員對那幾個議題有興趣也能給予幫助。青少年教育發展基金會建議第6、7、8這三項是比較關乎高中生的部份，由於每場講座開辦的家長參加人數需達20人以上，屆時請各位委員廣發給各個班群。麻煩委員們從這三個議題中選出二個，一人有三票。

議題六. 如何貼近孩子的心-如何和省話的孩子溝通

議題七. 懂孩子的情緒密碼-談情緒的表達和疏通的方法

議題八. 協助孩子成為自己人生的主角

決議：第六項21票、第七項16票、第八項10票。

通過辦理第六項和第七項議題講座

去年我接下親師關懷組的工作，最困擾的就是沒有預算這件事，但又需要一直不斷的支出照顧孩子。上次12/29開會的時候，已經把我們預計要照顧這些孩子的錢計算出來，25萬。我是非常希望能回歸到教育儲蓄戶，今天開會前夕，校長同意家長會是救急不救窮，我們盡量不去負擔每個月資助的部份。對於謝謝各個委員提供很多管道，我希望能將需要幫助的孩子導入教育儲蓄戶接受幫助。教育儲蓄戶是公部門一個公開的管道，家長們可以直接到教育儲蓄戶網站了解或指定捐贈給成功中學讓學校運用。219林生的狀況，學校已協助該生申請低收入補償約14000~15000

元，家長會以救急不救窮的原則，提供急難救助的喪葬費。

會長說明：這位學生的狀況如果有需要我們會再提案在常委會通過來做調整，他已經申請但流程需要 2~3 個月，同時我們也找了一些基金會來幫忙，這次的補助先以急難救助這部份來著眼。剛剛提到預算重分配的做法，目前在總預算 80 萬還用不到有家長會訊、250 預備金的部份，260 志工活動這裡有 16 萬元，請問何委員，如果先從這些撥出 10 萬元不知道夠不夠用？

純芬委員：上次算是從 1 到 10 月需要 25 萬。

世宏副會：即使增加會計科目總預算重分配，25 萬可能是做不到，所以會長才會說先撥 10 萬，短缺的部份再看看用募款指捐可不可以達到。

會長說明：我們先撥這 10 萬，我們再看看是否用指捐的方式，期末看總預算結餘的狀況再挪一點。

鄧陞副會：目前林生已經導入教育儲蓄戶，是否剩下的六位同學也全都導入？這樣家長會的負擔就可以解除。

會長：我本來跟校長說從新案開始，我再跟校方談談看，有任何結果我會在群組中和大家報告。我們今天先挪會訊 3 萬 5 千元，加上業務費 6 萬 5 千元，共 10 萬元。科目 250 的預備金先留著比較彈性。

針對親師關懷需要幫助的孩子們做預算科目的重新分配

決議：家委出席 27 人，同意票數 27 票，無異議通過。

5. 網頁資訊組

文煌總召：感謝畢業家長玉燕幫我們維護家長會臉書，目前資訊組沒什麼事情，接下來會維護家長會的網站，把各位的照片都放上去以做留念。

6. 感恩餐會活動報告

偉忠委員：感恩款餐會總共有 18 位委員、27 位志工參加，參加的人都有摸到獎品，特別感謝義佳和曉佳無法前來還捐贈禮品。當天摸彩的布

條和箱子還在我家，之後交接這些東西明年都還可以使用，感謝大家的參與，伴手禮的米因為是新米蠻好吃的，請回家趕快吃。

另外報告因為我和文煌委員都是管樂團後援會的會長和副會長，3/5 管樂團在全國賽得到特優，今天銅管五重奏也拿到特優，接下來是3/10 的打擊樂比賽。

會長：謝謝偉忠委員，這些所有的米都是他捐贈的，感謝！參加的來賓也分別表示非常好吃。

九、討論事項：

1. 畢業生禮物討論

會長報告：畢業生禮物在今年預算表中有 25 萬，去年是 20 萬，在今年提列時有把它提高，所以一個小孩可以拿到快 300 元的禮物。之前我們有跟三年級的家長開過會，請家長們提出希望的禮品，我們也多方詢問後，票數最高的是類似這個[北臉]的小包包，我還特別去信義區，看到這樣的款式目前很受年輕的小男生喜歡。校長有推薦這個泡麵鍋子(美食鍋)，未來在宿舍的時候很好用，很多老師在學校也是這樣用，經校友會米書長引介是聲寶公司的人員表示若泡麵有放料的話，建議需要到 1.2 公升，詢問後給我們的價格是 450 元加上刻字約 50 元，但這個價錢已經遠超過我們的預算($250000 \text{ 元} / 800 \text{ 位畢業生} = 312.5 \text{ 元}$)。可能做這樣的小包包袋子較符合預算，感謝世宏副會和麟陞副會幫我們去找了廠商試做了類似的樣品。

世宏副會說明：大家可以看一下資料，我們一共找了四個廠商，目前篩選剩下最後兩家，這兩家廠商都還在聯繫中。大家看到樣本都是素面的，應該會再加一個標籤和一個印刷。佳利這家報價，素面的是一個 139 元如果再加上標籤和印刷應該可以壓在 200 元是沒有問題。後面那家報的比較貴，一個約 270~280 元左右，我這邊會以這樣的樣式繼續和廠商去談，在預算 25 萬下做到 800 多個這樣的袋子。北臉的一個約要 880 元，廠商提到目前看到樣本比較薄一點，但最後布料會再加厚但容量不會變。加厚約 20 元標籤和印刷大概 40 元。

會長：其實覺得可以質料弄好一點，到 300 元都沒關係，他送來會有包裝或盒子嗎？送東西包裝還是很重要，去年美月副會的小摺疊包就有一個很漂亮的小盒子。

世宏副會說明：會和廠商討論議價再做。

委員提問：請問上面會印什麼嗎？CGSH 或是 CG？

世宏副會說明：上面會有一個標籤，再加一個印刷，不知道可不可借這次代聯會出的帽 T 上的猴子？如果大家可以接受的話，接下來就以這樣的樣式品質再好一點廠商談。

在 300 元額度的範圍內以這樣的樣式授權給採購小組做後續的採購事宜
決議：家委出席 27 人，同意票數 22 票，無異議通過。

2.112 年校慶相關配合活動

會長：剛剛提到的泡麵鍋，因為已經跟聲寶談過 450 元一個，我想採購一小批大約 20 個校慶的時候來賣，一個 750 元，補充我們的經費。

委員提問：20 個夠嗎？我們可以用預購單的方式。

委員提問：為什麼校長喜歡我們要放在校慶賣？

會長回覆：校長喜歡和校慶義賣是兩件事，因為之前在內部討論的時候有些家長也很喜歡這個鍋，外面市價約賣 500 多元。第二項是這種一口杯，小小的可以喝完再裝。我在想畢業生禮物的袋子不能賣給一二年級，是不是可以做另一款賣給一二年級及其他家長？

委員提問：請問美食鍋廠商那邊校慶要用什麼時候要下訂？

會長回覆：廠商說要盡快，校長說畢業生校長獎 22 個要送這個，如果我們要買就一起下訂，再跟聲寶談，廠商可以另外打字要收 50 元。

鄒陞副會：校內包如果要賣售價為成本價乘以三再除以 2，小包包成本 300 乘以 3 除以 2 後為 450 元。

委員建議：可以捐款 2000 元送鍋子。

委員提問：是否考慮去年畢業生禮物 NIKE 的折疊包賣給一二年級？不會和今年畢業生禮物相同。